



## Бюджетное учреждение здравоохранения Омской области «Нижнеомская центральная районная больница»

Адрес места нахождения медицинской организации: **6466220, Омская область, Нижнеомский район, село Нижняя Омка, ул. Ленина, 38**  
Сайт медицинской организации: **www.nomka55.ru**  
Электронный адрес председателя Совета: **glmed55@yandex.ru**  
Телефоны председателя Совета: **раб. (38165) 2-16-10**  
**моб. 8-950-786-04-21**  
Дата создания Совета: **20.08.1979 г.**  
Количество сестринского персонала на 01.10.2016 г.: **112 человек**  
Количество членов ОПСА на 01.10.2016 г.: **69 человек (62%)**



*Председатель Совета  
по сестринскому делу,  
главная медицинская сестра*

**Кобзева  
Светлана  
Валентиновна**

*Годы руководства  
с 01.08.2014 г.  
по настоящее время*



### Соединяя нить времен

Совет медицинских сестер в Нижнеомской центральной районной больнице был организован в августе 1979 г. Инициатором создания Совета медицинских сестер была Буханович В.В., главная медицинская сестра. На общей сестринской конференции в августе 1979 года персонал поддержал эту идею. Большую помощь в организации Совета медицинских сестер оказывала Подойницына Л.П., главная медицинская сестра Областной клинической больницы. В начале своей деятельности Совет из шести медицинских сестер: Буханович В.В., Сывороткина Н.Н., Полянская Н.Г., Орт Г.М., Иванова П.В., Полянская З.А. Были организованы комиссии: спортивная и культурно-массовая. Составлялся план работы по комиссиям, регулярно проводились заседания и собрания Совета медицинских сестер с приглашением представителей из отдела культуры и комитета комсомола. Совет медицинских сестер активно участвовал в общественной жизни района. Был образован хор медицинских работников.

Активно принимали участие в строительстве поликлиники. Совместно с профсоюзом проводили различные конкурсы для медицинских работников и их детей.

В 1984 году Носкова Э. Р., назначена главной медицинской сестрой и председателем Совета медицинских сестер. Большую работу проводил Совет медицинских сестер по профессиональной подготовке, оказывал помощь при написании аттестационных работ,



*Буханович В.В.*



*Носкова Э.Р.*



*Мамаева В.А.*

проводил конкурсы профессионального мастерства, участвовал в спартакиадах района и области. Совместно с профсоюзом Совет медицинских сестер организовывал экскурсии по области и на концерты в областной центр.

В 1993 году Мамаева В. А., назначена главной медицинской сестрой и председателем Совета медицинских сестер. В него входили: Дюдина Н. И., Русанова Т. В., Мамаева В. А., Саган Р. А., Орт Г. М., Кузнецова В. Н., Тимофеева К. И.

За эти годы произошло увеличение численности Совета до 12 человек. Большое внимание стало уделяться стандартизации рабочих мест и созданию необходимых условий для пребывания пациентов в стационаре, организации труда сестринского и младшего персонала. По прежнему на первом месте стояли вопросы: совершенствования профессиональной подготовки и повышения требовательности к специалистам сестринского звена, качеству ухода за пациентами и выполнения стандартов и медицинских технологий. Были разработаны критерии оценки качества работы, и по этим критериям регулярно проводилась экспертная оценка деятельности сестринского и младшего персонала. В отделениях больницы внедрены стандарты практической деятельности медицинской сестры палатной, процедурной, перевязочной. Разработана номенклатура дел с формами ведения документации для каждого специалиста по отделениям, почасовые графики работ. Внедрены в работу укладки для гигиенического ухода за пациентами, укладки для оказания неотложной помощи пациентам, единая маркировка уборочного инвентаря, разработаны методические рекомендации по выполнению санитарно-эпидемиологического режима в подразделениях ЦРБ, инст-

рукции по правилам сбора, хранения и утилизации медицинских отходов.

Совет медицинских сестер по обмену опытом сотрудничал с членами Совета медицинских сестер Областной клинической больницы, Кормиловской ЦРБ, Горьковской ЦРБ, Калачинской ЦРБ. В 2000 г. при организации Омской профессиональной сестринской ассоциации Совет медицинских сестер и сестринский персонал больницы стали членами Ассоциации.

В 2008 г. Совет медицинских сестер реорганизован в Совет по сестринскому делу. Организовано 6 комитетов: профессиональный, экспертный, по сестринской практике, по инфекционной безопасности, по медикаментозному и медицинскому обеспечению, по курации младшего медицинского персонала. В состав комитетов входят 21 человек, старшие медсестры отделений и сестринский персонал. Активизируется выездная работа на ФАПы и участковые больницы с целью оказания практической помощи медицинским сестрам и фельдшерам.

Для оценки компетенции сестринского персонала ежегодно проводится аттестация на рабочих местах по специальностям, что позволяет не только повысить профессиональный уровень, правильно организовать труд, рабочее место специалиста, но и повысить ответственность и дисциплину. Проводится работа по подготовке сестринского персонала к аттестации на квалификационные категории и оформлению аттестационных работ. Разработаны рекомендации к оформлению портфолио специалистов. Для повышения профессионального уровня члены Совета по сестринскому делу организуют общебольничные сестринские и фельдшерские конференции, проводят обучаю-





щие семинары. Проведен обучающий семинар в рамках международного проекта «Лидерство в переговорах». Членами Совета организуются различные мероприятия: конкурс на лучший санитарный бюллетень по различным тематикам, спортивные мероприятия «Веселые старты», конкурсы «Лучший по профессии», «Мисс милосердие», «Посвящение в профессию», «Поле чудес», «Осенний праздник урожая», смотр-конкурс «На лучший цветник» и др. Для обмена опытом с другими учреждениями и усилением информационного пространства открыта страничка на сайте Омской профессиональной сестринской ассоциации.

В августе 2014 г. главной медицинской сестрой и председателем Совета по сестринскому делу назначена Кобзева С. В.

Для улучшения работы с медицинским персоналом, повышения роли и престижа медицинских сестер в Совете по сестринскому делу организовано 7 комитетов: профессиональный, этический, экспертный, по сестринской практике, по инфекционной безопасности, по медикаментозному и медицинскому обеспечению и по курации работы младшего персонала. В Совете по СД состоит 22 человека. Разработали анкеты для пациентов и ежеквартально проводим анкетирование, чтобы выявить недостатки в работе медицинского персонала. Внедрили в практическую деятельность протоколы по постановке периферических катетеров. Для осуществления проверки контроля знаний сестринского персонала по подготовке к сдаче квалификационных экзаменов на присвоение категорий создана предаттестационная комиссия. Совет по Сестринскому делу будет стремиться и дальше повышать профессиональный уровень и престиж профессии.

